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ที่ ศธ 04017/2785                                      สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษากาญจนบุรี เขต ๑



                                       ถนนแม่น้ำแม่กลอง  ตำบลปากแพรก  



                                       อำเภอเมืองกาญจนบุรี จังหวัดกาญจนบุรี ๗๑๐๐๐



                                ๘  สิงหาคม  ๒๕๖๐
เรื่อง    การอบรมเชิงปฏิบัติการการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพื่อการศึกษาในการบริหารจัดการ
          สถานศึกษา ด้วยระบบ Ed-Net-OMS ของสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษากาญจนบุรี เขต ๑
เรียน    ผู้อำนวยการโรงเรียนในสังกัดทุกโรงเรียน
สิ่งที่ส่งมาด้วย  กำหนดการอบรมเชิงปฏิบัติการ

   จำนวน  ๑  ชุด
ด้วยสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ได้อนุมัติจัดสรรงบประมาณปี ๒๕๖๐ แผนงานพื้นฐาน
ด้านการพัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพคน โครงการพัฒนาคุณภาพโรงเรียนสู่มาตรฐาน กิจกรรมหลักพัฒนาคุณภาพการศึกษาโรงเรียนขนาดเล็ก (พัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการศึกษาโรงเรียนขนาดเล็ก) เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารจัดการโรงเรียนขนาดเล็ก ซึ่งสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษากาญจนบุรี เขต ๑ ได้กำหนดกิจกรรมการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพื่อการศึกษาในการบริหารจัดการสถานศึกษา ด้วยระบบ Ed-Net-OMS ของสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษากาญจนบุรี เขต ๑ในวันที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๐ ณ โรงเรียนบ้านวังตะเคียน ต.วังเย็น อ.เมืองฯ จ.กาญจนบุรี ตามกำหนดการที่แนบมานี้ 

สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษากาญจนบุรี เขต ๑ จึงขอแจ้งให้โรงเรียนดำเนินการ ดังนี้

๑. แจ้งโรงเรียนขนาดเล็กทุกโรงเรียนส่งบุคลากรที่มีความรู้ความสามารถทางด้าน ICT จำนวน ๑ คนและผู้บริหารสถานศึกษา เข้ารับการอบรมเชิงปฏิบัติการ ตามวันเวลาและสถานที่ที่กำหนด 

๒.โรงเรียนขนาดกลาง,ขนาดใหญ่หรือขนาดใหญ่พิเศษ ที่สนใจให้ส่งบุคลากรเข้ารับการอบรมได้ โดยให้แจ้งรายชื่อบุคลากรพร้อมด้วยผู้บริหารสถานศึกษา ภายในวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๐    

จึงเรียนมาเพื่อทราบและดำเนินการ




ขอแสดงความนับถือ
(นายอภิชัย  ทำมาน)
                               ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษากาญจนบุรี  เขต  1
กลุ่มนิเทศ ติดตามและประเมินผลการจัดการศึกษา
โทร.๐ – ๓๔๕๖ – ๔๓๓๐ ต่อ ๗๘๑  
  โรงเรียนบ้านวังตะเคียน     วก.3


เลขที่       341/2560


วันที่        8 ส.ค. 2560





 ทราบ


 แจ้ง











      (นายบุญเลิศ     แสวงทอง)


ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านวังตะเคียน


8 ส.ค. 2560








เรียน    ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านวังตะเคียน


          ด้วย  สพป.กจ.1  กำหนดกิจกรรมการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพื่อการศึกษาในการบริหารจัดการสถานศึกษา ด้วยระบบ Ed-Net-OMS ของสพป.กจ. ๑ ในวันที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๐ ณ โรงเรียนบ้านวังตะเคียน ส่งบุคลากรที่มีความรู้ความสามารถทางด้าน ICT จำนวน ๑ คนและผู้บริหารสถานศึกษา เข้ารับการอบรมเชิงปฏิบัติการ


                                                               แจ้ง  ผอ. และคณะครู  ทราบ








